ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ГЕОГРАФИИ

Муниципальный этап

2016/2017 учебный год

7 класс

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
	№
п/п
	Ответ
	Количество баллов, 
критерии

	1
	г
	1

	2
	а
	1

	3
	г
	1

	4
	а
	1

	5
	б
	1

	6
	г
	1

	7
	в
	1

	8
	г
	1

	9
	б
	1

	10
	а
	1

	11
	г
	1

	12
	а
	1

	13
	а
	1

	14
	б
	1

	15
	б
	1

	16
	б
	1

	17
	а
	1

	18
	г
	1

	19
	а
	1

	20
	а
	1

	21
	в, а, г, б
	За полностью правильно
выполненное задание – 2 б.
За одно 
нарушение 
последовательности – 1 б.

	22
	а
	1

	23
	а
	1

	24
	г
	1

	25
	б
	1

	
	ВСЕГО
	26 баллов



Тестовый тур






































Максимальное количество баллов за тестовый тур – 26.


Аналитический тур

Задание 1

	№
п/п
	Задание
	Ответ
	Баллы 

	1
	Найдите на карте фабрику по производству бумаги и определите, на каком расстоянии от нее и по какому направлению находится домик лесника
	Домик лесника находится на расстоянии 
660-670 метров.
По направлению на восток
	

1
1

	2
	Каковы ширина, глубина и скорость течения 
реки Соть?
	Ширина – 285 метров.
Глубина – 4,8 метра.
Скорость течения – 0,1 м/с

	1
1
1

	3
	Какой из трех участков, обозначенных на карте буквами А, Б, В, больше подойдет для размещения вертолетной площадки? Назовите не менее двух его преимуществ
	Подойдет участок под буквой Б. 
Преимущества:
1) ровная площадка без растительности;
2) хорошая транспортная доступность – рядом дорога;
3) далеко от населенных пунктов – не будет мешать жителям
	1


0,5

0,5


0,5
(2,5 балла ставится 
за полный правильный ответ; если участок указан верно, но нет обоснований – 
0 баллов; если участок указан неверно, но обоснование правильное – каждое обоснование оценивается 
по 0,5 балла)


	4
	[bookmark: _GoBack]Какая из точек земной поверхности: С (квадрат 7111)  или Д (квадрат 7113) расположена выше уровня моря? На сколько метров одна точка выше другой?
	Точка С лежит выше.
На 50 метров
	1
0,5

	5
	Что обозначают цифры 25 и 22, указанные под подписями названий населенных пунктов Быково и Окунево?
	Цифры обозначают количество домов в этих населенных пунктах: 
в деревне Быково насчитывается 25 домов, 
а в деревне Окунево – 
22 дома

	1

	
	ИТОГО:
	10 баллов



Задание 2

	Географические координаты
	Географический объект
	Природный пейзаж

	30 ю. ш., 380 в. д.
	Вулкан Килиманджаро 
2 балла
	Саванна Африки
1 балл

	540 с. ш., 390 в. д.
	Город Рязань – 
исторический центр
(Рязанский кремль и др.)
2 балла
	Река Трубеж или река Ока
1 балл

	510 с. ш., 00 д.
	Город Лондон – исторический центр
(Тауэр, Биг-Бен и др.)
2 балла
	Река Темза
1 балл

	
	ИТОГО:
	9 баллов



Задание 3

	№ п/п
	Текст ошибки
	Правильный ответ
	Количество баллов

	1
	Севернее 300 с. ш.
	Севернее 300 ю. ш. или Южнее 300 с. ш.
	1

	2
	Самый крупный на земном шаре остров Мадагаскар
	Четвертый по площади остров мира
	2

	3
	Драконовы горы, относящиеся к областям новой складчатости
	К областям древней складчатости
	1

	4
	В предгорных прогибах – золото, алмазы, медь
	В предгорных прогибах – уголь, нефть, газ
	2

	5
	На выходах кристаллических пород – уголь, нефть, газ
	На выходах кристаллических пород – золото, алмазы, медь
	2

	6
	На востоке расположена пустыня Намиб
	На западе
	1

	7
	В январе температура воздуха опускается до минус 50С
	В июле
	1

	ИТОГО:
	10 баллов


Задание 4

	Критерии оценивания ответа
	Баллы

	1. С моря на сушу
	1

	2. Муссоны 
	1

	3. Летом ветер дует с моря на сушу, а зимой – с суши на море
	1

	4. Причина муссонной циркуляции – неодинаковое нагревание 
и охлаждение материков и прилегающих океанов
	1

	5. Муссонная циркуляция наиболее ярко проявляется на восточных 
и юго-восточных окраинах Евразии и Северной Америки 
	1

	6. Климат муссонных областей характеризуется холодной зимой 
(0,5 балла), прохладным (0,5 балла) и влажным (0,5 балла) летом, максимум осадков – летний (0,5 балла)
	2

	7. Муссонный климат нельзя считать океаническим, так как в течение полугода (зимой) территория находится под влиянием континентальных воздушных масс (1 балл), наблюдается большая годовая амплитуда температуры (1 балл) и «сухой» сезон – зима 
(1 балл)
	3

	ИТОГО:
	10 баллов



Задание 5

	Правильные ответы
	Количество баллов

	перуанец
	лама
	1

	египтянин
	верблюд
	1

	гренландец
	овцебык
	1

	таец
	слон
	1

	финн
	северный олень
	1

	тувинец
	як
	1

	ИТОГО:
	6 баллов



Максимальное количество баллов за аналитический тур – 45 баллов.

ИТОГО: 71 балл.
